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Un punto prioritario del nuevo modelo de gobernanza de la
Diputación Foral de Gipuzkoa es la mejora de la relación entre

los jóvenes y la administración pública.

Gazteparte

SIGUIENTE

El proyecto Gazteparte es un portal digital que recoge las
opiniones, propuestas e ideas de jóvenes de entre 18 y 30 años.
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Contexto

Uno de los puntos prioritarios del nuevo modelo de
gobernanza de la Diputación Foral de Gipuzkoa es la
mejora de la relación entre los jóvenes y la
administración pública, objetivo principal del
proyecto Gazteparte.

Gazteparte es un puente para escuchar la voz, las
propuestas y la opinión de los jóvenes. En la fase
digital de esta participación se pretende recoger la
opinión y las propuestas de más de 3000 jóvenes,
que se trabajen de forma representativa a través de
un proceso de deliberación en los municipios
guipuzcoanos y referentes para los descendientes.
De sus propuestas se pretende conseguir
compromisos de la Administración Pública.

GGpp



La recogida de información se realizó entre el 20 de
noviembre de 2023 y el 24 de enero de 2024.
Procedimiento a través de un cuestionario on-line, accesible y
comprensible, en un portal multidispositivo explicando el
proceso y su objetivo.
Universo objetivo: población residente en Gipuzkoa de 18 a 30
años.
La muestra de la encuesta es de 3.000 personas y su
distribución se detalla en las página siguiente.
La difusión del cuestionario en diferentes redes sociales
responde, en una primera fase, a un muestreo aleatorio
simple. En una segunda fase, durante el proceso, se focaliza la
difusión para ajustar la muestra obtenida con la muestra
teórica con criterios de sexo, edad y municipios objeto de
estudio. 
La estimación del error muestral para el conjunto, atribuible
en el caso teórico de que la muestra hubiera sido
estrictamente aleatoria, es de ± 1,8%, para un nivel de
confianza de 95% y siendo p=q=0,5.

Ficha metodológica
3000

27 %
hombres

72% 
Mujeres

1% no
binario

25 a 30 
años 
%63

18 a 24
años 
37%
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Distribucción muestral

27% hombres
72% mujeres
1% no-binari@s

25 a 30 años
63%

18 a 24 años
37%
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Estudios... 

En general existe un mediana satisfacción con lo que se
estudia, con una valoración de 3,8 (escala 0-5). 

La mayoría de la juventud, el 54%, prevé seguir
estudiando en un futuro próximo. El 70% entre quienes
son más jóvenes (18-24), y el 42% entre quienes tienen 25
o más años.

Hay un claro convencimiento de que los estudios están
relacionados con el logro de un empleo (81%).. pero lo
creen menos las mujeres (79%) que los hombres (87%).

Entre quienes trabajan, una amplia mayoría (83%)
desempeña un trabajo relacionado con los estudios que
ha realizado.
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...oportunidades...

La mayoría (53%) piensa que los y las jóvenes tienen
menos oportunidades que los mayores para buscar
trabajo. Así lo sienten sobre todo las mujeres (61%).

Hay un amplio consenso (88%) al creer que los y las
jóvenes tienen menos opciones salariales que los
mayores. Y se valora como bajas las oportunidades que
dan las personas mayores a las jóvenes. 

La mitad (51%) de la juventud que trabaja valora que su
sueldo no corresponde al cargo y responsabilidad del
puesto que desempeña. 

GGpp



...y trabajo

La amplia mayoría (79%) declara estar contenta con su
puesto de trabajo.

A la hora de despeñar un trabajo, el 46% opina que los/as
jóvenes no tienen menos capacidades que los mayores. 

El 42% dice verse en 5 años en la misma empresa en la
que trabaja.

En diversos aspectos, las mujeres son más pesimistas
con su futuro laboral y prevén más dificultades.

GGpp



Emancipación y vivienda

Sólo está emancipada (viviendo sin ayuda de la familia) el
26% de la juventud encuestada, siendo un deseo a
cumplir en los próximos 5 años para otro 66%.

La situación actual de los y las jóvenes, en relación a la
emancipación, la perciben como totalmente inadecuada
y el futuro se contempla con pesimismo. Y el 88%
manifiesta descontento respecto a las facilidades para la
emancipación de los ayuntamientos. 

La inmensa mayoría (82%) desea contar con una vivienda
en propiedad, independientemente de querer vivir solo/a
o no.

El programa de ayudas al alquiler para jóvenes es apenas
conocido, el 72% dice no conocerlo.
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Empleo
R e s u l t a d o s
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Sí
81%

No lo sé
14%

No
4%

Crees que lo que estudias te ayudará a
lograr un empleo?  

Existe un claro convencimiento de que los
estudios están relacionados con el logro de
un empleo (81%).

Este convencimiento es mayor entre los
hombres (87%) que entre las mujeres (79%).

Empleo Gazteparte

Es profunda la idea de que estudiar sí vale para
conseguir un empleo. Sin embargo, las mujeres tienen
menos fe ello, es decir, se tiene que por el hecho de ser
mujer las opciones serán menos.
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En un futuro proximo, estudiarás un
grado universitario o un curso?
La mayoría de la juventud prevé seguir estudiando
en un futuro próximo 54%, porcentaje que
evidentemente se eleva (70%) entre quienes son
más jóvenes (18-24), pero que también es
significativo (42%) entre quienes tienen 25 o más
años. 
Cuanto mayor es el municipio, mayor es el
porcentaje de quienes prevén estudiar (del 45%
en municipios de menos de 10.000 al 65% de
Donostia-San Sebastián)

Sí
54%

No
46%

Empleo Gazteparte

La edad y dónde se viva determinan la previsión de
seguir estudiando.. GGpp



¿Estas contendo con lo que estudias?

En general existe un mediana satisfacción
con lo que se estudia, con una valoración de
3,8 (escala 0-5). 

Apenas hay diferencias por género o edad, si
acaso, la satisfacción es ligeramente mayor
entre las personas más jóvenes.  

Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años

3,8 3,8 3,9 3,9 3,7

Media obtenida a partir de 0 (nada contento/a) y 5 (muy contento/a)

Empleo Gazteparte
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¿Son utiles los conocimientos que
adquieres?

En general se valora relativamente alta los
conocimientos adquiridos en cuanto a su
utilidad en relación al mercado laboral.

Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años

3,7 3,8 3,7 3,7 3,8

Media obtenida a partir de 0 (nada útiles) y 5 (muy útiles)

Empleo Gazteparte
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¿Crees que los/ las jóvenes tienen las
mismas oportunidades  que los adultos
buscar trabajo?
La mayoría (53%) piensa que los y las
jóvenes tienen menos oportunidades que
los mayores para buscar trabajo. Un 27%
piensa que las mismas oportunidades y el
19% que más. Quienes sienten que cuentan
con menos oportunidades que los adultos
son, sobre todo, las mujeres (61%) y la gente
más joven, entre 18 y 24 años (62%).

El mercado de trabajo es un espacio de poca
oportunidad, sobre todo para las mujeres y para la
gente más joven, que está en puertas de entrar en él. Menos oportunidades

53%

Mismas oportunidades
27%

Más oportunidades
19%

Empleo Gazteparte
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¿Crees que los jóvenes tienen menos
capacidades que los mayores a la hora de
desempeñar un trabajo?
A la hora de despeñar un trabajo, el 46%
opina que los/as jóvenes no tienen menos
capacidades que los mayores. El 39% opina
que depende del puesto y el 14% que sí, que
tienen menos capacidades por falta de
experiencia. Es entre las mujeres (el 55% de
ellas) donde más se opina que los/as jóvenes
no tienen menos capacidades que los
mayores.
Muchas personas jóvenes no ven que tengan menos
capacidades que los mayores a la hora de desempeñar
un trabajo.

No
46%

Depende del puesto
39%

Sí, por falta de experiencia
14%

Empleo Gazteparte
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¿Crees que los/as jóvenes tienen las
mismas opciones salariales que los
mayores?
Hay un amplio consenso (88%) al creer que
los y las jóvenes tienen menos opciones
salariales que los mayores. Esta creencia se
dispara al 91% en el caso de las mujeres.

Son sobre todo las mujeres jóvenes las que no creen
que tengan opciones en alcanzar un salario similar al de
los mayores.

No
88%

Sí
12%

Empleo Gazteparte
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¿Crees que en un futuro
cercano lograras un trabajo 
relacionado con tus estudios?
La amplia mayoría (89%) tiene intención de
que, en un futuro cercano, logrará un trabajo
relacionado con sus estudios.
Especialmente así lo creen las mujeres
(92%). Al 6% le da igual mientras tenga
trabajo (el 9% de los hombres), y el 5%
preferiría un trabajo no relacionado con lo
que estudia.

Se deduce que la casi totalidad está estudiando algo que les
mueve, sobre todo las mujeres. Sí, esa es la intención

89%

Me da igual, mientras tenga trabajo
6%

Empleo Gazteparte
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¿En que medida dan los
mayores  oportuniades a los
jóvenes?
En general se valora relativamente baja las
oportunidades que dan las personas mayores a
las jóvenes, teniendo en cuenta la edad. 

Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años

2,7 2,7 2,6 2,7 2,6

Media obtenida a partir de 0 (en ninguna) y 5 (en mucha)

Empleo Gazteparte
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¿Estas contento con tu puesto
de trabajo?
La amplia mayoría (79%) declara estar
contenta con su puesto de trabajo. Este
porcentaje sube ligeramente entre los
hombres (81%) frente a las mujeres (78%).

Se aprecia también una ligera mayor
satisfacción entre quienes viven en
municipios de más de 10.000 habitantes
(80%) frente a quienes lo hacen en
municipios más pequeños (77%).

Sí
79%

No
21%

Hay satisfacción con el puesto de trabajo, sobre todo
entre hombres y en Donostia-San Sebastián. 

Empleo Gazteparte
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¿Tus estudios están
relacionados con tu puesto de
trabajo?
Entre quienes trabajan, una amplia
mayoría (83%) desempeña un trabajo
relacionado con los estudios que ha
realizado.

Este es un porcentaje ligeramente mayor
en mujeres (85%) que en hombres (82%).

Sí
83%

No
16%

No estudié
1%

Empleo Gazteparte
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Grado de relación entre los
estudios y trabajo actual

Entre la amplia mayoría que valoran que
hay una  relación entre sus estudios y el
trabajo que desempeñan, el 74% lo
valoran esta relación como alta y el 26%
como no exacta.

La alta relación se aprecia más en mujeres
(77%) que hombres (72%), y más entre la
gente más joven 18-24 años (77%) que
entre la mayor 25-30 años (77%). 

Hay una alta relación entre lo que se estudia y lo que
se trabaja.

Sí exactamente relacionado
74%

No exactamente relacionado
26%

Empleo Gazteparte
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¿Tu sueldo corresponde a tu
cargo y responsabilidad? 
La mitad (51%) de la juventud que trabaja
valora que su sueldo no corresponde al cargo
y responsabilidad del puesto que desempeña. 

Son sobre todo las mujeres (55%) las que
piensan que no corresponde. Y, en su
conjunto, es en Donostia-San Sebastián
donde se recoge más (55%) esta insatisfacción
que con respecto a municipios con menor
población.

Empleo Gazteparte

Hay insatisfacción con el sueldo percibido, sobre todo
por parte de las mujeres.

No
51%

Sí
49%

GGpp



En 5 años, ¿Te ves en la misma
empresa?
El 42% dice verse en 5 años en la misma
empresa en la que trabaja, el 31% no lo sabe y
el 28% restante no se ve. Quienes menos
expectativas tienen de continuidad son las
personas más jovenes -18 a 24 años- (35%) y
residentes en Donostia-San Sebastián (34%).

Empleo Gazteparte

El mercado de trabajo de la capital es
el de mayor movilidad laboral.

Sí
42%

No lo sé
31%

No
28%
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Emancipación
y vivienda

R e s u l t a d o s
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¿En que situación vives ahora?
La emancipación es una realidad ajena a la
inmensa mayoría, sólo lo hace el 26%, bien
solos/as o de manera compartida. El 18% en
Donostia-San Sebastián.

Entre quienes tienen entre 25 y 30 años, el
porcentaje de emancipación asciende al 36%
en el conjunto del territorio.

Vivienda Gazteparte

Vivir con la familia, o gracias a ella  es
la realidad para 3 de cada 4 jóvenes.

Vivo con
  mi familia

Vivo solo o
sola pero

con ayuda
de

  mi familia

Comparto
piso con

ayuda de mi
  familia

Comparto
piso de
manera

emancipad
a

Vivo solo o
sola de
manera

 
emancipad

a

64% 4% 6% 19% 8%

Vivo con m
i fa

milia

Vivo so
lo o so

la pero con ayuda de m
i fa

milia

Comparto
 piso

 con ayuda de m
i fa

milia

Comparto
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 de m
anera emancipada

Vivo so
lo o so

la de m
anera emancipada
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¿Como te ves viviendo en 5
años?
El 66% se ve en 5 años viviendo de manera
emancipada, y el 33% no cree que pueda,
aunque le gustaría. Entre quienes tienen 18 y
24 años el porcentaje es del 52%. Y el 74%
entre quienes tienen 25 y 30 años.

VIvienda Gazteparte

El 66% quiere vivir de manera
emancipada, pero en la actualidad lo
hace el 26%.

De manera emancipada
66%

Aunque me gustaría no creo que pueda emanciparme
33%

GGpp



¿Pensar en la emancipación te
produce estres?
El deseo de emanciparse y ver la imposibilidad
de hacerlo conducen a una situación de estrés
para el 73%. Este estrés se eleva entre las
mujeres hasta el 80%.

VIvienda Gazteparte

73%

No
27%

GGpp



¿La situación de los/las jóvenes
es la adecuada  para conseguir
la emancipación?
La situación actual de las personas jóvenes se
percibe como totalmente inadecuada para
conseguir la emancipación, de manera
unánime por género, edad y tamaño de
municipio.

VIvienda Gazteparte

Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años

0,7 0,8 0,6 0,8 0,7

Media obtenida a partir de 0 (nada adecuada) y 5 (muy adecuada)
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¿La situación futura de la
juventud en relación al proceso 
de emancipación será mejor
que la actual?
El futuro se contempla con pesimismo en
relación al proceso de emancipación, dado
que no se adivina mejor que la situación
actual.

Vivienda Gazteparte

Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años

1,1 1,2 1,0 1,2 1,0

Media obtenida a partir de 0 (nada mejor) y 5 (mucho mejor)

GGpp



En 5 años, ¿En que regimen de
vivienda te gustaría vivir  solo/a
o  no
La inmensa mayoría (82%) desea contar con
una vivienda en propiedad,
independientemente de querer vivir solo/a o
no. El 18% restante, en alquiler.

Entre los 25 y 30 años es mayor el deseo de
contar con vivienda en propiedad (89%) frente
a quienes tienen entre 18 y 24 años (70%).

Vivienda Gazteparte

La vivienda en régimen de propiedad
es el gran anhelo.

Vivienda en propiedad
82%

Vivienda en alquiler
18%
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¿Estas contento/a con las
facilidades  para la
emancipación de tu
ayuntamiento?
Existe un amplio descontento respecto a las
facilidades para la emancipación de los
ayuntamientos. El 88% así lo expresa. En
Donostia-San Sebastián el descontento se
eleva al 91%.

Vivienda Gazteparte

No
88%

Sí
12%
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¿Conoces el programa de
ayudas  al alquiler para
jóvenes?
El programa de ayudas al alquiler para jóvenes
es apenas conocido, el 72% dice no conocerlo.
Este desconocimiento es mayor entre los
hombres (76%) que entre las mujeres (69%).

 Por tamaño de municipio, cuanto menor
número de habitantes tienen, mayor el
desconocimiento, (80% en municipios de
menos de 10.000 habitantes, 73% hasta
100.000 y el 63% en Donostia-San Sebastián).

No se conocen las ayudas al alquiler,
sobre todo los hombres y en la capital.

No
72%

Sí
28%

GGpp
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Donostia
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Donostia. Estudios y trabajo
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Donostia. Emancipación y vivienda
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Tolosa
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Tolosa. Estudios y trabajo
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Tolosa.  Emancipación y vivienda
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Replantear las condiciones de acceso a Gaztelagun.
Establecer límites más altos en la ayuda.

Subvenciones y medidas para jóvenes:
Ayudas reales para jóvenes.
Educación financiera obligatoria.

Regularización de la vivienda como derecho.
Regularización y limitación de precios.
Reforma de subvenciones.
Limitación de precios de alquiler. Alquiler social.
Imponer condiciones en promociones inmobiliarias.
Mayor financiación pública.

Crear plataforma local para búsqueda de vivienda.

Subir impuestos a viviendas vacías.

Crear parque público de vivienda.

Replantear el liberalismo político en decisiones y regulaciones.

Síntesis de propuestas

GGpp



Propuestas en vivienda (1/2)

Emancipación. Facilitar la emancipación
Limitar el precio de los alquileres.
Regular el alquiler y los precios de vivienda para mejorar
la salud de los jóvenes.
Más ayudas.
Límites más altos en la ayuda Gaztelagun.
Mejorar la ayuda a Gaztelagun.
Subvenciones REALES para jóvenes.
Regular la propiedad de las viviendas
Vivienda y subvenciones.
Opción real de vivienda.
Vivienda y financiación pública.
Parque público de vivienda.

GGpp



Propuestas en vivienda (2/2)

Destinar viviendas turísticas al alquiler social
Bajar los precios de la vivienda
Reducir favorablemente los precios de la vivienda
En las promociones de vivienda destinar un porcentaje
fijo a los jóvenes. 
VPO y Subvenciones
Reforma de las subvenciones a la compra de la vivienda.
Regulación del mercado de la vivienda.
Regular tope de alquileres.
Facilidad para las hipotecas.
Subir los impuestos de las viviendas vacías.

GGpp



Otras propuestas

Por unas condiciones de vida dignas.
Garantizar trabajos fijos con medidas políticas..
Obligatoriedad de la educación mínima financiera.
Una especie de infojobs a nivel municipal.
Liberalismo político.
Mejora de las condiciones laborales y regulación.

GGpp



Otras propuestas

Por unas condiciones de vida dignas.
Garantizar trabajos fijos con medidas políticas..
Obligatoriedad de la educación mínima financiera.
Una especie de infojobs a nivel municipal.
Liberalismo político.
Mejora de las condiciones laborales y regulación.
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Dirección Maquetación

Sociología Tipografia Contacto

Redes
Osoigo S.L
Asmoz Fundazioa

Osoigo S.L

Santi Pisonero TT Forms

TT Norms

Laura Olabarria

Laura.olabarria@osoigo.com

671 12 91 16

@Gazteparte
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Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 4% 2% 5% 4% 5% 3% 6% 3% 2%

No lo sé 14% 11% 16% 15% 12% 13% 13% 20% 7%

Sí 81% 87% 79% 81% 83% 84% 81% 77% 91%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CREES QUE LO QUE ESTUDIAS TE AYUDARÁ A LOGRAR
UN EMPLEO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 46% 43% 49% 30% 58% 55% 44% 35% 78%

Sí 54% 57% 51% 70% 42% 45% 56% 65% 22%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PIENSAS QUE EN UN FUTURO PRÓXIMO ESTUDIARÁS
UN GRADO UNIVERSITARIO O UN CURSO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años Menos de 10.000
  hab

Entre 10.000 y
  100.000 hab Donostia Tolosa

3,8 3,8 3,9 3,9 3,7 3,9 3,8 3,8 3,8

ESTÁS CONTENTO/A CON LO QUE ESTUDIAS

Media obtenida a partir de 0 (nada contento/a) y 5 (muy contento/a)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años Menos de 10.000
  hab

Entre 10.000 y
  100.000 hab Donostia Tolosa

3,7 3,8 3,7 3,7 3,8 3,8 3,7 3,6 4,0

SON ÚTILES LOS CONOCIMIENTOS QUE ADQUIERES

Media obtenida a partir de 0 (nada útiles) y 5 (muy útiles)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No,
  tenemos más oportunidades 19% 22% 17% 15% 21% 19% 18% 22% 15%

No,
  tenemos menos oportunidades 53% 45% 61% 62% 49% 54% 54% 51% 46%

Sí 27% 33% 22% 23% 30% 27% 28% 27% 39%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CREES QUE LOS/AS JÓVENES TIENEN LAS MISMAS
OPORTUNIDADES QUE LOS MAYORES PARA BUSCAR
TRABAJO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Depende
  del puesto 39% 44% 34% 36% 41% 36% 39% 44% 2%

No 46% 37% 55% 46% 46% 48% 45% 43% 7%

Sí, por
  falta de experiencia 14% 17% 10% 17% 11% 14% 14% 12% 91%

Sí, por
  madurez 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CREES QUE LOS/AS JÓVENES TIENEN MENOS
CAPACIDADES QUE LOS ADULTOS A LA HORA DE
DESEMPEÑAR UN TRABAJO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 88% 85% 91% 86% 89% 85% 88% 89% 84%

Sí 12% 15% 9% 14% 11% 15% 12% 11% 16%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CREES QUE LOS/AS JÓVENES TENEMOS TANTAS
OPCIONES SALARIALES COMO LOS MAYORES



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Me da
  igual, mientras tenga trabajo 6% 6% 6% 4% 8% 9% 6% 4% 5%

No,
  prefiero otra cosa 5% 9% 2% 6% 1% 5% 4% 6% 6%

Sí, esa es
  la intención 89% 85% 92% 90% 90% 87% 90% 89% 89%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CREES QUE EN UN FUTURO CERCANO LOGRARÁS UN
TRABAJO RELACIONADO CON TUS ESTUDIOS



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años Menos de 10.000
  hab

Entre 10.000 y
  100.000 hab Donostia Tolosa

2,7 2,7 2,6 2,7 2,6 2,6 2,7 2,7 2,7

EN QUÉ MEDIDA  DAN LOS MAYORES OPORTUNIDADES
A LOS JÓVENES 

Media obtenida a partir de 0 (en ninguna) y 5 (en mucha)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 21% 19% 22% 21% 20% 23% 20% 20% 2%

Sí 79% 81% 78% 79% 80% 77% 80% 80% 7%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ESTÁS CONTENTO/A CON TU PUESTO DE TRABAJO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 16% 17% 15% 17% 15% 15% 17% 16% 11%

No estudié 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0%

Sí 83% 82% 85% 82% 84% 84% 83% 84% 89%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

TUS ESTUDIOS ESTÁN RELACIONADOS CON TU PUESTO
DE TRABAJO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 11% 9% 12% 13% 10% 9% 12% 11% 5%

No estudié 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 0%

Sí,
  aunque no trabajo exactamente en un puesto

relacionado con mis estudios
23% 25% 20% 20% 24% 26% 22% 23% 29%

Sí,
  trabajo exactamente en un puesto relacionado

con mis estudios
65% 64% 67% 65% 66% 62% 66% 66% 66%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GRADO DE RELACIÓN ENTRE LOS ESTUDIOS Y EL
TRABAJO ACTUAL 



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 51% 48% 55% 49% 51% 51% 49% 55% 39%

Sí 49% 52% 45% 51% 49% 49% 51% 45% 61%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

TU SUELDO CORRESPONDE A TU CARGO Y
RESPONSABILIDAD



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 28% 26% 30% 35% 26% 31% 23% 34% 19%

No lo sé 31% 31% 31% 26% 32% 28% 33% 28% 33%

Sí 42% 43% 39% 39% 42% 41% 44% 38% 49%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

EN 5 AÑOS TE VES EN LA MISMA EMPRESA



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Comparto
  piso con ayuda de mi familia 6% 4% 7% 9% 4% 5% 5% 7% 3%

Comparto
  piso de manera emancipada 19% 15% 23% 6% 27% 15% 15% 30% 10%

Vivo con
  mi familia 64% 68% 59% 78% 56% 70% 68% 47% 71%

Vivo solo
  o sola de manera emancipada 8% 8% 7% 2% 10% 5% 7% 9% 8%

Vivo solo
  o sola pero con ayuda de mi familia 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 6% 8%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

EN QUÉ SITUACIÓN VIVES



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Aunque me
  gustaría no creo que pueda emanciparme 33% 31% 35% 47% 25% 33% 34% 31% 25%

De manera
  emancipada 66% 67% 64% 52% 74% 66% 65% 67% 74%

Prefiero
  no vivir de manera emancipada 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CÓMO TE VES VIVIENDO EN 5 AÑOS



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Vivienda
  en alquiler 18% 18% 18% 30% 11% 17% 19% 17% 21%

Vivienda
  en propiedad 82% 82% 82% 70% 89% 83% 81% 83% 79%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

EN 5 AÑOS EN QUÉ REGIMEN DE VIVIENDA TE
GUSTARÍA VIVIR (SOLO/A O NO)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 88% 87% 89% 85% 90% 88% 87% 91% 85%

Sí 12% 13% 11% 15% 10% 12% 13% 9% 15%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ESTÁS CONTENTO/A CON LAS FACILIDADES PARA LA
EMANCIPACIÓN DE TU AYUNTAMIENTO



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 72% 76% 69% 81% 68% 80% 73% 63% 74%

Sí 28% 24% 31% 19% 32% 20% 27% 37% 26%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CONOCES EL PROGRAMA DE AYUDAS AL ALQUILER
PARA JÓVENES



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

No 27% 35% 20% 23% 28% 28% 28% 25% 37%

Sí 73% 65% 80% 77% 72% 72% 72% 75% 63%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PENSAR EN LA EMANCIPACÓN TE PRODUCE ESTRÉS



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años Menos de 10.000
  hab

Entre 10.000 y
  100.000 hab Donostia Tolosa

0,7 0,8 0,6 0,8 0,7 0,7 0,7 0,7 0,9

LA SITUACIÓN ACTUAL DE LOS JÓVENES ES LA
ADECUADA PARA CONSEGUIR LA EMANCIPACIÓN

Media obtenida a partir de 0 (nada adecuada) y 5 (muy adecuada)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años Menos de 10.000
  hab

Entre 10.000 y
  100.000 hab Donostia Tolosa

1,1 1,2 1,0 1,2 1,0 1,1 1,1 1,1 1,4

LA SITUACIÓN FUTURA DE LA JUVENTUD EN RELACIÓN
AL PROCESO DE EMANCIPACIÓN SERÁ MEJOR QUE LA
ACTUAL

Media obtenida a partir de 0 (nada mejor) y 5 (mucho mejor)



Total Hombre Mujer 18-24 años 25-30 años
Menos de

10.000
  hab

Entre 10.000
y

  100.000 hab
Donostia Tolosa

Ni estudio
  ni trabajo 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 2%

No, estoy
  trabajando 71% 78% 65% 44% 86% 70% 69% 75% 7%

Si, un
  curso 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2%

Sí, un
  grado universitario 13% 10% 16% 31% 4% 13% 14% 13%

Sí, un
  máster 6% 3% 9% 9% 4% 6% 7% 6% 91%

Sí, una
  formación profesional 5% 5% 5% 10% 1% 7% 5% 2% 100%

QUÉ ESTUDIAS


